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本期要目 

 

序号 舆情标题 涉及机构 

01 银行圈突发！马明，被“双开”！ 盘锦银行股份有限公司 

02 
6000 万股股权流拍 违规被罚 290 万，湖北银行

IPO 已更新静待问询 
湖北银行 

03 
民生银行营收连降高管薪酬 4681 万居行业之首,逾

期贷款 879亿四年领罚单近 5亿 
民生银行 

04 
贵阳银行：年报或涉虚假陈述，曾发生分行虚增存

贷款事件 
贵阳银行 

05 
银行财眼｜北京农商行 3 人被公开通报 因违规公

款吃喝问题 
北京农商行 

06 
齐鲁银行 2023 年净利增超 18%，十余项业务违规

获罚 1500万元 
齐鲁银行 

07 
【风口解读】保荐项目金通灵定增违规，华西证券

被暂停保荐业务资格 6个月 
华西证券 

08 “新三板王”开源证券三项违规 收监管警示函 开源证券 

09 
国家金融监督管理总局广东监管局开罚单，泰康人

寿保险有限责任公司广东分公司被罚款 57 万元 

泰康人寿保险有限责任公

司 

10 
因两项违规，太保产险湖北分公司合计被罚 11.7

万元 
太保产险湖北分公司 
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01：银行圈突发！马明，被“双开”！ 
网站：搜狐网 

发布时间：2024-05-01 

敏感词：通报 违规 

媒体类型：媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：盘锦银行股份有限公司 

来源：https://www.sohu.com/a/775650221_465270 

又一任盘锦银行“一把手”被处理。4 月 30 日，盘锦市纪委监委通报 3 起违反中央八项规定

精神典型案例。其中一项案例为：盘锦银行股份有限公司原党委书记、董事长提名人选马明违规

收受礼品礼金问题。 

 

 

02：6000 万股股权流拍 违规被罚 290 万，湖北银行 IPO 已更新静待问询 
网站：搜狐网 

发布时间：2024-04-30 

敏感词：违规 被罚 罚单 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：湖北银行 

来源：https://www.sohu.com/a/775399741_120325589 

股权频遭拍卖，同时收到百万级别的罚单，虽然营收净利均实现稳增，但资产质量仍待改

善。一笔近 6000 万股股权拍卖将湖北银行推到大众的视野。近日，桑德集团有限公司（以下简称

“桑德集团”）持有的湖北银行 5993.93 万股股权拍卖因无人出价而流拍。股权遭拍卖的同时，

湖北银行还因贷后管理不尽责等原因收到一张 290万元的罚单。 

 

 

03：民生银行营收连降高管薪酬 4681 万居行业之首,逾期贷款 879 亿四年领罚单近 5

亿 
网站：新浪财经网 

发布时间：2024-05-06 

敏感词：逾期 罚单 

媒体类型：媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：民生银行 

来源：https://finance.sina.com.cn/roll/2024-05-06/doc-inaufute9274623.shtml 

金融行业躺赚的时代不再，曾经因为发力服务小微企业而出名的民生银行(3.980, 0.03, 

0.76%)（600016.SH）经营承压。根据年报，2023 年度，民生银行实现营业收入 1408.17 亿元，同

比下降 1.16%，2021 年至 2023 年，营业收入连续三年下降。公司实现的归属于母公司股东的净利

润（以下简称“净利润”）358.23 亿元，同比增长 1.57%，增速放缓，且远未恢复至 2019 年的水

平。今年一季度，公司净利润则由增转降。 

 

 

04：贵阳银行：年报或涉虚假陈述，曾发生分行虚增存贷款事件 
网站：腾讯网 

发布时间：2024-05-06 

敏感词：虚假 虚增 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：贵阳银行 

来源：https://new.qq.com/rain/a/20240506A010VQ00 

日前，作者翻阅贵阳银行 2023 年年报，暂且不论它的经营数据和业绩表现如何，作者发现其

年报涉嫌虚假陈述，在某种程度上说是对投资者和资本市场的极大不尊重。在年报的第 122 页，

关于“上市公司及其董事、监事、高级管理人员、控股股东、实际控制人涉嫌违法违规、受到处

罚及整改情况”一节中，贵阳银行提到：“就本行所知，报告期内（即 2023 年内）：（二）本行

或本行第一大股东、董事、监事、高级管理人员不存在受到刑事处罚，涉嫌违法违规被中国证监

会立案调查或者受到中国证监会行政处罚，或受到其他有权机关重大行政处罚的情况；”。 
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06：齐鲁银行 2023 年净利增超 18%，十余项业务违规获罚 1500 万元 
网站：雪球网 

发布时间：2024-05-01 

敏感词：违规 获罚 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：齐鲁银行 

来源：https://xueqiu.com/1317918271/288571384 

4 月 26 日，齐鲁银行（601665.SH）年度报告显示，2023 年实现归属于上市公司股东的净利

润 42.34 亿元，同比增长 18.02%。期内营业收入 119.52 亿元，同比增长 8.03%。其中利息净收入

88.77亿元，同比增长 3.53%，非息收入 30.75亿元，同比增长 23.53%。 

 

 

07：【风口解读】保荐项目金通灵定增违规，华西证券被暂停保荐业务资格 6个月 

网站：新浪财经网 

发布时间：2024-05-05 

敏感词：违规 被罚 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：华西证券 

来源：https://finance.sina.com.cn/stock/stockzmt/2024-05-05/doc-inauetfs9843899.shtml 

泡财经获悉，5 月 5 日晚间，华西证券(7.490, 0.09, 1.22%)(002926.SZ)公告，收到江苏证

监局下发的关于对公司采取暂停保荐业务资格监管措施的决定。经查，华西证券在金通灵(1.880, 

0.03, 1.62%)（维权）2019 年非公开发行股票保荐项目的执业过程中存在尽职调查工作未勤勉尽

责、向特定对象发行股票上市保荐书存在不实记载，持续督导阶段出具的相关报告存在不实记载

以及持续督导现场检查工作执行不到位等问题，违反了相关规定。 

 

 

08：“新三板王”开源证券三项违规，收监管警示函 
网站：搜狐网 

发布时间：2024-04-29 

敏感词：违规 警示 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面  

涉及机构：开源证券 

来源：https://www.sohu.com/a/775152786_114984 

根据警示函内容显示，开源证券有以下三项违规：一是公司治理不完善，个别重大经营管理

事项决策程序不规范，对子公司聚焦主责主业、投资授权的监督管理不到位，信息技术人员配备

不满足监管要求，从业人员投资行为管控有效性不足。 二是全面风险管理体系不完善，未建立统

一的授信管理体系，自营业务止损机制不健全，股票质押交易融出资金跟踪核查不审慎。 三是合

规管理不到位，对创新投资顾问业务的合规审查不严格，隔离墙管理系统功能不完善、信息更新

不及时，长时间未按要求清理不规范基金外包服务存量业务。 

05：银行财眼｜北京农商行 3 人被公开通报 因违规公款吃喝问题 

网站：凤凰网 

发布时间：2024-04-30 

敏感词：通报 违规 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面 

涉及机构：北京农商行 

来源： https://finance.ifeng.com/c/8ZCgy3g4EMs 

凤凰网财经讯 4 月 30 日，北京市纪委监委公开通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题，涉

及 3名银行人员。 

https://xueqiu.com/1317918271/288571384
https://finance.ifeng.com/c/8ZCgy3g4EMs
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09：国家金融监督管理总局广东监管局开罚单，泰康人寿保险有限责任公司广东分公

司被罚款 57万元 
网站：金投网 

发布时间：2024-05-04 

敏感词：罚单 被罚款 

媒体类型：自媒体 

情感属性：负面  

涉及机构：泰康人寿保险有限责任公司 

来源：https://insurance.cngold.org/c/2024-05-04/c9273812.html 

2024 年 4 月 9 日，国家金融监督管理总局广东监管局公布的行政处罚信息显示：泰康人寿保

险有限责任公司广东分公司因通过特别约定变更保险金额和费率、为其他机构或者个人牟取不正

当利益、对保险内容做不实宣传。 

 

10：因两项违规，太保产险湖北分公司合计被罚 11.7 万元 
网站：搜狐网 

发布时间：2024-04-30 

敏感词：违规 被罚 

媒体类型：新闻 

情感属性：负面 

涉及机构：太保产险湖北分公司 

来源：https://www.sohu.com/a/775498664_115865 

北京商报讯（记者 李秀梅）4 月 30 日，国家金融监督管理总局湖北监管局发布行政处罚信息

显示，因部分车险保单未按规定使用经批准或者备案的保险条款、保险费率，委托未进行执业登

记的个人从事保险代理业务，中国太平洋财产保险股份有限公司湖北分公司被警告并罚款 10.5 万

元。崔哲伟、夏凌煊分别被警告并罚款 1万元、0.2万元。 

 

 


